



Приходской листок Патриаршего Подворья
храма Святителя и Чудотворца Николая

ЧЕЛОМЕННОЙ СТОРОЖКИ

№ 4
ДЕКАБРЬ
2004 г.

Когда всех людей видят кто хорошими, и никто не представляется ему нечистым и оскверненным, тогда подлинно чист он сердцем.

Преп. Исаак Сирин

Правило веры и образ кротости.

Нам, верующим, Святитель Николай представляется как добрый и кроткий старец.

Но вот задумаемся, сколько же духовности, силы духа в этой кротости! "С не-вещественными бо Ангельскими светы беседуеши о несозданном Троическом Свете" (икос 11, Акафист Святителю). Какую духовную силу надо иметь, чтобы беседовать с Богом в Ангельском мире!

И Святая Церковь иконографически изображает Святителя добрым, кротким старцем. Но есть и другое его изображение - это Никола Можайский, держащий в руках меч. И меч сей охраняет чад верных от духов злобы века сего. Он, как страж, стоит на защите чад своих верных от того, кто хочет поработить нас греху. Укрепляет нас Святитель своим видом, как бы повторяя нам слова Спасителя: "Не бойся, малое стадо!"

Мы знаем, какое множество чудес сотворил великий угодник Божий. А для нашего прихода сей праздник особый. Это

наш престольный праздник.

Как не чудо, что храм наш, носящий имя Святителя, вновь отстроен!

Разве не чудо, что здесь мы можем молиться, а ведь менее десяти лет тому назад здесь и подумать никто не мог о том, что на этом месте будет приноситься Безкровная Жертва!

Разве не чудо, явленное нам Святителем, что в нашем храме выросло уже целое поколение, которое может сказать: "Я крестился в этом храме".

Для нас наш храм больше, чем родной дом. Мы спешим сюда, испытываем радость от того, что мы здесь. И всё это по молитвам Святителя перед Господом нашим.

Чудеса Святителя Николая безчисленны. Часто он не ждёт, чтоб ему помолились, а сам идёт помочь нам, страждущим.

И нам надо особо быть благодарными Святителю: не будем забывать его, тогда ангельская радость всегда будет с нами. И не только радость, но и ёщё благоухание, подаваемое Святым Духом, будет нас окружать.

Новости

27 ноября Состоялось первое собрание инициативной группы прихода. Обсуждались вопросы социальной деятельности прихода, организации воскресной школы для взрослых.

3 декабря В Москву прибыл Блаженнейший Герман, Архиепископ Вашингтонский, Митрополит всея Америки и Канады. Среди встречающих был клирик нашего храма иерей Орест Оршак.

4 декабря В день праздника Введения Пресвятой Богородицы во Храм Предстоятели Русской и Американской Православных Церквей совершили Божественную литургию и молебен в Успенском соборе Кремля. Среди сослуживших был клирик нашего храма иерей Михаил Немонов.

10 декабря Состоялось собрание учредителей фонда по строительству храма

Свт. Иннокентия. Наш приход, в лице настоятеля нашего храма, вышел из его состава, в связи с тем, что фонд исчерпал свои возможности.

12 декабря На канале Московский Север, в программе "Духовные беседы", выступал клирик нашего храма иерей Михаил Немонов. Передача была посвящена предстоящему празднику свт. Николая. О. Михаил отвечал на вопросы, касавшиеся жизни свт. Николая, приходской жизни в нашем храме, социальных служений, в которых участвует наше духовенство, проблем воспитания детей.

15 декабря В Зале Церковных Соборов кафедрального соборного Храма Христа Спасителя под председательством Патриарха Московского и всея Руси Алексия состоялось очередное ежегодное заседание Епархиального собрания города Москвы. От нашего храма на соборе присутствовали настоятель иерей Михаил

В этом номере:

Новости 1 стр.

**Правило веры и
образ кротости.** 1 стр.
иерей Михаил Михайлов

**Житие Святителя и
Чудотворца Николая** 2 стр.

**Новые чудеса
Святителя Николая** 2 и 3 стр.

Вопросы и ответы 4 стр.
на ваши вопросы отвечает иерей
Михаил Немонов

"*Видяще Твоих мир излияния, Бого-
мудре, просвещаемся душами и телесы,
дивнаго Тя мироточца живоносна Ни-
колае, разумеюще*" (икос 2, акафист).

**Святителю отче Николае,
моли Бога о нас!**

Настоятель храма
Иерей Михаил Михайлов

Михайлов, иерей Михаил Немонов, иерей Димитрий Туркин, завхоз-староста Денисов А.В. Обсуждались вопросы приходской жизни в нашем городе.

16 декабря В Первом Московском Кадетском Корпусе состоялась встреча иероя Димитрия Туркина с командованием корпуса. Было принято решение о проведении еженедельных лекций по предмету "Основы христианской культуры". В тот же день состоялась первая лекция.

17 декабря Настоятель нашего храма иерей Михаил Михайлов отмечает 15-летие своей священнической хиротонии. Многая Вам и благая лета дорогой батюшка!

17 декабря Именины нашего регента Варвары Сергеевны Туриковой. Хор под ее руководством радует наших прихожан своим чудесным пением. Многая и благая лета!

Житие Святителя и чудотворца Николая

Святитель Николай родился в III в. в городе Патары, Ликийской области (на юге Малой Азии). С самого рождения он удивлял своих благочестивых родителей: при крещении простоял в купели три часа, воздавая этим честь Пресвятой Гроице; по средам и пятницам отказывался от материинского молока ради постных дней. Подрастая, он все более устремлялся к Богу, подолгу проводя время в молитве. Св. Николай пребывал еще в юношеском возрасте, когда его дядя, епископ Патарский, рукоположил его во пресвитера и предрек на Литургии: «Блаженно то стадо, которое будет иметь тебя пастырем». После смерти родителей будущий святитель начал раздавать свое наследство, явивя к нищим великое милосердие. Узнав о бедственном положении трех отроков из-за горькой нужды идти на блудодеяние, преблаженный пастырь, «ненадежных надеяние», три раза тайно бросал в окно их жилища узелки с золотом, чем избавил от падения и духовной гибели.

Когда св. Николай отправился в паломничество в Святую Землю, корабль, на котором он плыл, попал в сильную бурю. Один из матросов сорвался с мачты и разбился насмерть. Но верующему все возможно: по молитвам святителя буря умирилась, а матрос был поставлен живым. На обратном пути св. Николай заметил, что капитан направляет корабль не в ту сторону, куда надлежит. Кротчайший пресвитер бросился ему в ноги, умоляя вернуть его на родину, но злонамеренный капитан нисколько не тронулся этой просьбой. Внезапно поднялся сильный ветер, который направил корабль в нужном направлении.

Вернувшись в Ликию, св. Николай удалился в обитель, именуемую Святым Сионом, однако Господь возвестил ему во время молитвы: «Если хочешь

получить от меня венец, прими на себя подвиг служения людям». Покорясь воле Господней, св. Николай ушел из обители и, водимый промыслом Божиим, пришел в Миры, город Ликийской митрополии, где в то время происходили выборы епископа. Одному из архиепископов в видении был указан избранник Божий — святой Николай. По своему смиению св. Николай отказался от кафедры, но был вразумлен чудесным явлением Спасителя, подающего ему Евангелие, и Богородицы, возлагающей на него омофор.

Начало святительства Николая совпало с последними гонениями на христиан при Диоклетиане. Он был заключен в темницу, где укреплял духом своих соузников на твердое исповедничество. При воцарении святого Равноапостольного Константина святитель был освобожден из заключения и с новой ревностью распространял и утверждал христианство в Ликийской области. Ратоборствуя с духами злобы, св. Николай обходил языческие капища в городе Миры и его окрестностях и сокрушал идолы. Несмотря на великую кротость сердца, преблаженный Николай был ревностным поборником исповедания Православной веры. Когда на I Вселенском Соборе (325 г.) еретик Арий стал отрицать Божество Сына Божия, святитель дал лжеучителю пощечину, за что был лишен сана. Но некоторым из отцов Собора было видение Спасителя и Богородицы, возвращающих Николаю знаки архиерейского достоинства — Евангелие и омофор. Уразумев, что дарование святителя угодно Господу, отцы Собора восстановили его в сане.

Еще при жизни святитель прославился своим милосердием и чудотворениями. Однажды во время голода он помог своему городу Миры. Св. Николай явился во сне одному итальянскому купцу и просил его привезти в Миры корабль с хлебом. В задаток он дал купцу три золотые монеты, которые не исчезли, когда тот проснулся.

Преблаженный Николай имел дар являться людям, «яко по воздуху», для избавления их от смертельной опасности. Так он помог терпящим бедствие на водах путникам, плывущим из Египта в Ликию. Зная, что в Мирах живет угодник Божий, они стали от всего сердца призывать его. Вдруг они увидели старца в архиерейском облачении, который сказал им: «Вы призывали меня на помощь, и я пришел к вам, не бойтесь». Взяв руль, добрый кормчий стал управлять кораблем.

Однажды святитель избавил от смерти трех мужей, неправедно осужденных корыстолюбивым военачальником. Святитель вырвал из рук палача меч, уже занесенный над головами страдальцев, и заставил неправедного властителя покаяться. А через некоторое время трое воевод, бывшие этому свидетелями, оказались оклеветаны перед императором Константином. Сидя в тюрьме, они вспомнили в отчаянии о святителе, освободившем неповинных, и стали просить Господа помочь им ради угодника. В туже ночь святитель явился во сне Равноапостольному императору и повелел отпустить невинных воевод.

Много чудес сотворил святитель и после своей кончины. Заступник во всех бедах, он помогал, по величеству милосердию своему, и малое моление приносящим, подавая им «великих недугов исцеление». Святитель Николай окончил свой земной путь в Мирах и был погребен там в кафедральном соборе. В течение веков слава о его чудесах широко распространилась, и место, где покоялись его святые останки, стало центром паломничества для христиан. Но в одиннадцатом веке Мирами Ликийскими овладели сарацины, и мощи святого Николая были спешно и секретно перенесены в Бари в Италии. Здесь его слава даже возросла. Крипта, в которой находится рака с мощами Святителя, стала настолько известной и посещаемой, что святого стали называть иногда "святой Николай Барский".

Все обошлось благополучно, и старушка стала получать пенсию. Так услышал нашу молитву и помог в беде скорый на помощь Святитель Николай.

"Ты не ангел ли Божий?"

Одна женщина рассказала случай, который с ней произошел в 1991 году. Зовут ее Екатерина и живет она в Солнечногорске. Однажды зимой она прогуливалась по берегу озера Сенеж и решила отдохнуть. Присела на скамейку полюбоваться озером. На этой же скамейке сидела бабушка, и у них завязался разговор. Разговорились о жизни. Бабушка рассказала, что сын ее не любит, сноха

Современные чудеса Святителя Николая

"Скорый на помощь"

В нашей семье долго жила домработница - благочестивая женщина. Работа ее была оформлена договором, и мы платили за нее страховые взносы. Когда женщина состарилась, она уехала жить к своим родным. Когда же вышел новый закон о пенсиях, старушка приехала к нам, чтобы взять у нас документы, необходимые для получения пенсии. Я тщательно берегла эти документы, но когда стала их искать, то никак не могла найти. Три дня искала, перерыла все ящики, все шкафы - и нигде

не могла найти. Когда же снова пришла старушка, я с горечью рассказала ей о моей неудаче. Сильно огорчилась старушка, но сказала со смиренiem: "Давайте помолимся Святителю Николаю, чтобы он помог нам, а уж если и тогда не найдете, то, видно, надо мне примириться и забыть о пенсии". Вечером я усердно помолилась Святителю Николаю, и в тот же вечер под столом у стены заметила какой-то бумажный сверток. Это были те самые документы, которые я искала. Оказывается, документы завалились за ящик письменного стола и вывалились оттуда лишь после того, как мы горячо помолились Святителю Николаю.

Продолжение, начало на стр. 2

очень обижает, "прохода" ей не дают. Екатерина - женщина благочестивая, православная, и, естественно, разговор зашел о помощи Божией, о вере, о Православии, о жизни по Закону Божиему. Екатерина сказала, что к Богу надо обратиться и у Него искать помощи, поддержки. Бабушка ответила, что никогда в церковь не ходила и молитв не знает. А Екатерина утром, сама не зная зачем, положила Молитвослов в сумку. Она вспомнила об этом, достала Молитвослов из сумки и подарила бабушке. Старушка на нее удивленно посмотрела: "Ой, а ты, миличка, не исчезнешь сейчас?" "Что с вами?" - спросила Екатерина. "Да ты не Ангел ли Божий?" - испугалась старушка и рассказала, что с ней произошло неделю назад. В доме создалась такая обстановка, что она почувствовала себя совершенно лишней и решила покончить жизнь самоубийством. Пришла к озеру и присела на скамейку перед тем, как броситься в прорубь. Подсел к ней старичок очень благообразного вида, седой, с выющиеся волосами, с очень добрым лицом, и спрашивает: "Куда это ты собралась? Топиться? Ты не знаешь, насколько там страшно, куда ты собралась! Там в тысячу раз страшнее, чем твоя жизнь сейчас". Помолчал немного и снова спросил: "А почему ты в храм не ходишь, почему не молишься Богу?" Она ответила, что никогда в храм не ходила и молиться ее никто не учил. Старичок спрашивает: "А грехи у тебя есть?" Она отвечает: "Какие у меня грехи? Грехов у меня особых нет". И старичок начал напоминать ей ее грехи, недобрые дела, называл даже те, о которых она забыла, о которых никто не мог знать, кроме нее. Она только и могла, что удивляться и ужасаться. Наконец спросила: "Ну как же я буду молиться, если молитв никаких не знаю?" Старичок ответил: "Приходи сюда через неделю, и будут тебе молитвы. Ходи в церковь и молись". Старушка спросила: "А как вас зовут?", а он ответил: "У вас меня зовут Николаем". В этот момент она отвернулась зачем-то, а когда обернулась - рядом никого не было.

"Скорый Помощник в беде сущим"

Я знала одну благочестивую семью рабочего, состоящую из мужа, жены и семерых детей. Жили они под Москвой. Дело было в начале Великой Отечественной войны, когда хлеб выдавался по карточкам и в очень ограниченном количестве. При этом месячные карточки при утрате не возобновлялись. За хлебом в этой семье ходил в магазин старший из детей, Коля, тринадцати лет. Зимой, в день Святителя Николая, встал он пораньше и пошел за хлебом, которого хватало лишь для первых покупателей. Пришел он первым и стал ждать у дверей магазина. Видит - идут четыре парня. Заметив Колю, они направились прямо к нему. Как молния, пронеслась в голове мысль: "Сейчас отнимут хлебные карточки". А это обрекало на голодную смерть всю

семью. В ужасе он мысленно возопил: "Святитель Николай, спаси меня". Вдруг появился рядом старичок, который подошел к нему и говорит: "Пойдем со мной". Берет Колю за руку и на глазах у ошеломленных и оцепеневших от удивления парней уводит его к дому. Около дома он исчез. Святитель Николай остается все тем же "скорым помощником в беде сущим".

"Что ты спишь?"

Вот что рассказал одному священнику участник Великой Отечественной войны по имени Николай. "Мне удалось бежать из немецкого плена. Я пробирался через оккупированную Украину по ночам, а днем где-нибудь прятался. Однажды, пробродив ночь, я заснул под утро во ржи. Вдруг кто-то будит меня. Вижу перед собой старичка в священническом одеянии. Старичок говорит: - Что ты спишь? Сейчас придут сюда немцы. Я испугался и спрашиваю: - Куда же мне бежать? Священник говорит: - Вот, видишь, там кустарник, беги скорее туда. Я повернулся, чтобы бежать, но тут же спохватился, что не поблагодарил своего спасителя, обернулся... а его уже нет. Понял я, что сам Святитель Николай - мой святой - был моим спасителем. Изо всех сил я бросился бежать к кустарнику. Перед кустарником, вижу, река течет, но не широкая. Бросился я в воду, выбрался на другой берег и спрятался в кустах. Гляжу из кустов - идут по ржи немцы с собакой. Собака ведет их прямо к тому месту, где я спал. Покружилась она там и повела немцев к реке. Тут я потихоньку по кустам стал уходить, все дальше и дальше. Река скрыла мой след от собаки, и я благополучно избежал погони".

"Крест на крест"

Эта история произошла в самом начале Великой Отечественной войны. Ее рассказал мне один московский священник. Случилась она с одной его близкой родственницей. Она жила в Москве. Муж был на фронте, и она осталась одна с маленькими детьми. Жили они очень бедно. Тогда в Москве был голод. Жить в тяжелых условиях пришлось очень долго. Мать не знала, как быть с детьми, она не могла спокойно смотреть на их страдания. В какой-то момент она стала приходить в состояние полного отчаяния и собираясь свести счеты с жизнью. У нее была старенькая иконочка святителя Николая, хотя она особенно и не почтала его, никогда не молилась. В храм она не ходила. Иконка, возможно, досталась ей в наследство от матери. И вот она подошла к этой иконочке и стала упрекать святителя Николая, крича: "Как ты можешь смотреть на все эти страдания, на то, как я мучаюсь, бываю одна? Видишь, мои дети умирают от голода? А ты абсолютно ничего не делаешь, для того чтобы мне помочь!" В отчаянии женщина выбежала на лестничную площадку, возможно, уже направляясь к ближайшей речке или еще что-то собираясь сделать с собой. И вдруг она споткнулась, упала и увидела перед

собой две десятирублевые купюры, сложенные крест-накрест. Женщина была потрясена, стала искать: может, кто-то уронил, нет ли кого рядом, но видит: никого нет. И она поняла, что Господь помиловал ее, и святитель Николай послал ей эти деньги.

Это произвело на нее настолько сильное впечатление, что стало началом ее обращения к Богу, к Церкви. Конечно, все мысли нехорошие она оставила, вернулась домой к своей иконочке, стала молиться, плакать, благодарить. На посланные ей деньги она купила продукты. Но самое главное, она обрела веру в то, что Господь рядом, что Он не оставляет человека и что в такие тяжелые моменты, когда человеку необходима помощь, Господь обязательно подаст ее. Потом она стала ходить в храм. Все ее дети стали церковными православными людьми, а один сын даже стал священником.

"Спасение матери и младенца"

Вдоль всего села, где жила моя бабушка, протекает река Велетьма. Сейчас река стала мелкой и узкой, самые глубокие места детям по колено, а раньше Велетьма была глубокой, полноводной. И берега реки были топкие, болотистые. И надо же было такому случиться - соскользнул с бревна в это болото на глазах матери ее трехлетний сынишка Ванечка и сразу пошел ко дну. Бросилась к нему Елизавета, прыгнула в болото, схватила сына. А сама плавать не умеет. Опомнилась, да поздно. И стали они оба тонуть. Взмолилась она к Николаю Чудотворцу, прося о спасении душ грешных. И произошло чудо. Словно волна, большой сильный поток приподнял мать с младенцем над болотом и опустил их на сухое поваленное дерево, перегородившее топкое место, словно мост. Мой дядя Ваня жив до сих пор, ему сейчас за семьдесят.

"Теперь мне нужно помочь!"

Когда восстанавливался Никольский храм в Зеленограде, пришла на восстановительные работы старушка лет семидесяти и говорит, что пришла помочь. Там удивились: "Куда тебе помогать?" Она говорит: "Нет, поставьте меня на какую-нибудь физическую работу". Они посмеялись, а потом смотрят: она и правда начала что-то таскать, старается встать на самые тяжелые места. Спросили, что побудило ее к этому. Она рассказала, что на днях вдруг заходит старичок в ее комнату и говорит: "Слушай, ты сколько просила меня о помощи, а теперь мне нужно помочь, я нуждаюсь в помощи...". Она удивилась. Потом вспомнила, что дверь у нее в комнате была закрыта. По образу она узнала Святителя Николая и поняла, что это он к ней приходил и позвал ее помочь. Она знала, что восстанавливается Никольский храм, и вот пришла...

Вопросы - ответы

На ваши вопросы отвечает
иерей Михаил Немнонов.

Принял крещение в зрелом возрасте. А ужке после этого узнал, что меня крестили в младенчестве, тайком. Выходит, моё второе крещение было недействительным?

Крещение совершается один раз. То есть, если Вас действительно крестили в младенчестве, то первое крещение и было действительным, а второе ничего не добавило и не убавило. Но Вы и не согрешили, приняв его, так как полагается совершать обряд крещения над всеми, кто не знает точно, крещен ли он. Грехом является повторное крещение, когда человек точно знает, что был крещен, но все же упорно добивается повторения над ним этого таинства.

Как быть, если воцерковление вызывает решительное неприятие у членов семьи: дети смеются, супруга считает посещение церкви пустой тратой времени, а у меня нет миссионерских способностей по убеждению их в правильности избранного мною пути к храму?

Что касается неприятия Вашей веры со стороны других членов семьи, то это - самое обыкновенное дело. Я не знаю ни одного случая, чтобы человек пришел к вере в сознательном возрасте, а все члены его семьи отнеслись бы к этому с уважением и пониманием. Как быть? Продолжать верить и жить по вере. Потому что не члены семьи нас создали, и не к ним мы приедем на суд, когда умрем. Не переживайте о миссионерских способностях: было бы странно, если бы они возникли в первые годы после прихода в Церковь. Не всегда нам дается сразу убедить наших близких в правильности выбранного пути: чаще приходится терпеть разногласия с ними. Лучшее, что можно сделать в этом случае для своих домашних - это как можно более серьезно жить церковной жизнью, а к ним самим относиться с любовью и терпением, что бы они ни говорили и ни делали.

Всегда ли женщине дозволеноходить в церковь?

Женщине дозволеноходить в Церковь всегда - только не всегда можно причащаться, участвовать в других Таинствах и прикасаться к святыням.

Освящать ли все домашние иконы?

Если иконы куплены в храме или в церковной лавке, то предполагается, что они уже освящены.

Насколько подробно нужно исповедоваться? В рассказах о мытарствах припоминаются мельчайшие грехи. Значит, лучше назвать все случаи, когда ты согрешил, даже если грех один?

Я думаю, что лучше в таком случае раскрыть на исповеди этот грех, а затем добавить, что он повторялся при разных обстоятельствах.

Известно ли, что происходит с Ангелом-Хранителем той души, которая попадает в ад?

Известно, что Ангел становится хранителем другой души. Дело в том, что деятельность Ангела - Хранителя определяет посмертную участь души, а личный выбор самого человека. Поэтому не стоит обвинять Ангела в том, что введенная ему душа так и не пожелала погородиться, чтобы спастись.

Возможно ли, что грехи детей отразятся на участии давно усопших родителей?

Едва ли. Нигде не видно, чтобы умершие родители отвечали за грехи своих детей.

Может ли по Второму Пришествию Иисуса Христа быть пересмотрена участь как грешников, так и праведников?

Не думаю, что праведники, оправданные на мытарствах, будут при Втором Пришествии отправлены в ад. Если уж их участь будет пересмотрена, то только в лучшую сторону. Что касается грешников, то молитвы Церкви за время, прошедшее от их смерти и до Суда, несколько облегчают их участь.

Чем подвиг исповедничества отличается от мученичества и праведности? Как их различить по внешним признакам? Спаси Господи.

Исповедник - этот тот, кого мучили за Христа, но не замучили до смерти. Подвиг у мучеников и у исповедников один и тот же, а разница между этими наименованиями больше касается внешнего течения событий, чем количества перенесенный за Христа мучений. И там, и здесь речь идет о людях, которые подвергались мучениям, заточению в темницу, ссылкам. А праведниками мы называем тех, кто был верен Христу, переносил скорби, но при этом не подвергался

мучениям со стороны гонителей Церкви.

Это - в общем. А в конкретных случаях бывает трудно подобрать более верное именование, так как не всегда бывает легко определить, что преобладало в жизни святого. Бывает, что и епископов называют преподобными, и исповедников - мучениками (так в житиях многих святых), и мучеников - исповедниками.

Вы пишете: "Как же теперь отличить исповедника от мученика по внешним признакам?" Признаться, я не совсем понимаю, в чем здесь вопрос. Они что, люди разной природы? Так ли важно для них, как мы их назовем? И так ли важно для нас "правильно обозначить", подобрать это самое "правильное" слово? Идеальных решений не бывает, как и идеальных определений. В жизни каждого праведника встречаются и элементы мученичества, а в конце ее в любом случае наступает смерть. Так что если человек не был казнен за веру в Христа, не всегда бывает легко определить его подвиг одним словом. Да и нужно ли?

Можете ли Вы, исходя из Вашего опыта, суммировать, какие формы ненормальности, одержимости наиболее часто встречаются в церковной и приходской среде? Можно ли узнать, например, по себе, что с тобою происходит, неблагодатно?

То, что происходящее со мною неблагодатно, можно понять и самому. Что же касается тяжелых психических расстройств или одержимости, то это все-таки исключения, а не правило. Я знал одного человека, с которым всем было трудно общаться. Он понимал это и однажды решил провериться на "нормальность". Полежал в больнице - по собственному желанию! - и вышел с заключением "психически здоров". Я знаю и многих людей, которые думают об "отчите", не будучи одержимыми. Это явление как раз и встречается часто в церковной среде: повышенный интерес к избавлению от одержимости, когда нет самой одержимости, а есть только грехи, с которыми надо бороться. С чем оно связано? По-моему, с тем, что мы охотнее видим причины своих проблем в чем-то внешнем, в каких-то мало зависящих от нас обстоятельствах, чем в самих себе и направлении своей воли, которое в любом случае, при всех обстоятельствах зависит только от нас.

Воскресная школа для взрослых

В нашем храме открывается **Воскресная школа для взрослых**. В программе занятий - объяснение Евангелия и богослужения, беседы о духовной жизни. Начало занятий 25 декабря 2004 г. Занятия проводятся с 15.00 до 17.00, по субботам, в помещении воскресной школы. Преподаватель - иерей Сергий Сидоров

Объявление.

В нашем приходе создана **инициативная группа** для организации приходской жизни. Если вы хотите присоединиться - оставьте свои координаты в церковной лавке.

Дорогие братья и сестры!

Эту газету нельзя использовать в хозяйственных нуждах. Если Вы прочли ее - передайте другому! Спаси Вас Господь!

Адрес храма:

г. Москва 125422
ул. Ивановская, владение 1
м. "Тимирязевская" парк "Дубки"

телефон: 977 99 31

e-mail: rpc-hram@dubki.ru
info@agios-nicolos.ru
www: http://agios-nicolos.ru

Председатель редакционного совета: Иерей Михаил Михайлов

Главный редактор: А.А. Любимова

Технический редактор: М.Л. Котляревский.

Редакционный совет: Ф.Б. Альбрехт, Г.О. Васильев.

Корректор: Ф.Б. Альбрехт